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PARTIE A: EVALUATION DES RESSOURCES 

Exercice 1 3pts 
1.	 On donne x = 0,1 x 10° + 0,4 x 10- 3 + 2 x 10-4 + 10 x 10:-5 + 0,02 x 10- 2 + 100 x 10- 6 

a. Donner la valeur exacte de x;	 O,25pt 
b. Donner une valeur approchée de x à 10- 4 près.	 li,25pt 

2.	 Sachant que J2 ::= 1,414213562 ~lonne un encadrement par deux nombres consécutifs d'ord r'e 2 de.fi
 
O,25pt
 

3. Donner la forme fractionnaire du nombre réel B = 32, B1421421 ?	 O,5pt 
4.	 On donne les nombres a et b teis que :-3,23 < a < -3,22 et 5,15 < b < 5,17. 

a. Donner un encadrement de b - 3a;	 0,5pt 
b. Donner E(a) et E(b) (Rappel :E(x) est la partie entière de x) O,;Z5pt+O,25pt 

5.	 Soit x un nombre irrationnel, a, b. c, et d quatre nombres rationnels. Prc.;uver que, si ad -- be -::;: 0, alors
 
ax+b b . . 1
-- est un nom re Irratlonne .	 0,75pt
cx+d 

Exercice 2 4,5pts 

( 3-':) ( . ~""1) J~4X35
1.0ndonne:A= 2----t -;- l-':xt- etB=5;lX5

4 
;

3+- -' --1 ~ Il rI 
. 2 4 "';3 - ~3+ ~ï7 

a. Donner une écriture simplifiée de A.	 1pt 
b. Montrer que B est un nombre rationnel.	 1pt 

2. Sachant que x et y sont deux nombres strictement positifs, 
3. Comparer (x + l)(y + l)et 1 - xy. O,~..pt
 

·4. Montrer que ..Jx 2 + 1 - x = ~ puis comparer \/ y2 -1- 1 - x et 2.. O,Spt+ O,Spt

V:JC"+J-t-x"	 2x 

5. Soit n un entier naturel non nul, 
•	 1 n-l n+l 

a. Demontrer que: 1 - -:- = - X -	 O,Spt
n" n n 

b. En déduire la valeur exacte de A = (1 - 2 
1J (1 - 312)'" .... (1 - 7:2) (1 - 7~2) O,Spt 

Exercice 3 1,Spts 
1. Résoudre dans IR\.: 

a. Il + xl < 3;	 0,25pt 
b. -212x-31+4~2. O,5pt
 

2 Résoudre dans ~: .
 
a.	 -I-x + SI = -6; O.25pt 
b.	 12x-41= Ix+31 O,Spt 

Exercice 4 4pts 
Î, ABC est un triangle équilatéral de côté 6 cm Ret S sont des poin.ts du plan tels que AR :,"	 ..~Aï1 et 

:1 
--+ 2-~ 

AS = --AC. 
3 

a. Faire une figure;	 O,Spt 
b. Démontrer que les dl uites CRS) et (BC) sont parallèles;	 0,75pt 
c. Les points P et Q sont les milieux respectifs des segments [Be] f~t tRS]. Démontrer que ies 

points P, A et Q sont alignés.	 0,75pt 
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L. Re:;IVJU s la figure C "E ;::t place' i.' pu;;;, 11 tel que:4i5 "ri?, donner 

~n "Jite le:; coordonnff G J vecteur AB	 (l,Spf+O.25pt 

3.	 Cais un repère orthon ,1 IY,é. On donne les pOints A(3; 7), B( - 3; 1) et 
C(1;-3) 

a.	 Démontrer que ie triangle ABC est un triangle rectang!e; O.7Spt 
b.	 Est-il isocèle 7 justifier. O,Spt 

E~~rQçe 5 2.5pts 
1.	 Soil B = (î;]) une base orthonormée du plan. On considère les vecteurs il =î +Jet v = ï - ].
 

a Montrer que (u; V) CS! tme base du plan. O,25pt
 
b.	 On dOlme deux pnl!1h A(S; 5) et B(-7; -7). 

• Montrer (î:.JE: Û est un vecteur directeur de ia drOite (AB);	 O,2Spt 
• Déterminer en fonction du vecteur 11 un vecteur directeur unitaire de (AB). 

O,25pt 
c.	 Orl donne w= 2: -. 3j'. 

• Déterminpr les coordonnées de r et Jdans la base (il, v) ;	 O,Spt 
• En déduire les coordonnées de wdans la baSE: (l1;v).	 O,Spt 

2.	 Soit a L',n point du plan, On considère le repère (0, î,j). les pomts A, B et C sont tels que :DA = 2î + / 
08= 2î-·jetM=-j 

a.	 Calculer les coordonnées des vecteurs BA et Bê O,Spt 
10.	 Calculer les coordonnées de BA. - Bê O,25pt 

PARTIE 8: EVALUATION DES COMPETENCES. 4,Spts 

Monsieur JOSEPH possède un terrain rectangulaire de superficie 16 800 m2 et de largeur comprise 
~ntre 112 m et 120 m, sur lequel il voudrait faire la culture de tomates. Avant de lancer les travaux de 
culture, il désire clôturer ce t.errain avec du grillage vendu à 180 000 FCFA le rouleau de 100 mètres, en 
laiS sant une largeur de 4 mètres, pour créer un passage d'entrée-sortie du terrain, 

Son terrain est situé à OLEMBE, un quartier en construction. Un urbaniste utilise une carte de la ville 
,je Yaoundé pour orienter les différents éléments du quartier. Sur cette carte, il trace un repère orthonormé 
(0: l: /l. où le point 0, di.c:ilJn<:> i", c:tnrle OlprY1he FC~) l'I'ôtel la fala'se et !e poir:t MC43) :;:..;: repère !'hôtE~ 

Mont FEBE. Sur cette carte, une unité correspond à 10km. L'urbaniste affirme que le terrain est situé à ml­
chemin à vol d'oiseaux. des hoteis Mont FEBE et LA FALAISE, 

M JOSEPH décide d'acheter des engrais. Un sac d'engrais coûte 45.000 FCFA. Etant dans 
l'impossibilité de f(',umir cette somme, il décide de revenir prochainement. En raison des restrictions sur les 
frontières liés à l'évolution de la COVID19, Quand il revient avec la somme de 45.000 F, il constate 
malheureusemen l

, que le pnx du sac a augmenté de t% et décide encore une fois de revenir. Plus tard, il 
décide de revenu toujours avec sa somme de 45 000 FCfA et constate que le prix a plutôt diminué t% par 
rapport à sa dC'Œière visite ce qui lui pennct de rentrer avec 450 fCFA. 

lâches; 

1 Ccrnblen M. Jose'ph du' il préVOir au maximum pour clôturer ce terrain en laissant ce passage.1.Spt 
.:: r'fier que l'affirrnatiü: 'je l'urbaniste est vraie. 1,Spt 

3 Df:termine la valeur dE' .. 1,Spt 
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